加强领导 完善措施

——铁东区打造新时代复合型干部队伍记事

本报通讯员 辛洪亮

铁东区把培养复合型干部工作牢牢抓在手上,不断加强领导、完善措施,努力建设一支 具有复合型知识、复合型能力、复合型思维、复合型素质、复合型经验的综合性多功能干部 队伍,为推动全区经济社会发展提供坚强的组织保证。

坚持目标导向 强化政治引领

打造忠诚可靠的复合型干部队伍

铁东区把全面增强执政本领,提高综合治理能力作为培养选拔使用复合型干部的出发点和落脚点。着眼于干部队伍结构的战略需求,以点带线、线面结合,在建设高素质专业化干部队伍的基础上,培养选拔一批复合型干部。坚持把政治标准作为发现、培养、选拔制的"根"和"魂",旗帜鲜明

地讲政治。立足事业发展全局,拓宽视野渠道,放眼各个领域和各个层级,及时把素质好、懂业务、善管理、潜力大的复合型干部发现出来、储备起来。根据干部的学历、专业、性格特点等多方面的因素分类管理,确定复合型干部培养的方向、方式和路径,在全区干部队伍中形成"头雁效应"。

坚持靶向发力 强化实践锻炼

打造一专多能的复合型干部队伍

对照新时代复合型干部的要求,突出重点、抓住关键,在教育培训上突出"又精又专"。在实践锻炼上突出"又广又专"。在交流任职上突出"又广又专",有针对性地提高干部队伍治理能力。坚持把实践作为最好的课堂,有计划地选派干部到基层一线、急难险重任

务中丰富经验、提升能力,真正让干部历经世面、淬火成钢,让各类型干部在打硬仗、扛重活、攻难关中练出真功夫,最终实现"让综合管理型干部成为业务专家,让专业型干部成为综合管理行家,让各类型干部成为担当作为实干家"的目标。

坚持成熟即用 强化担当作为

打造底蕴深厚的复合型干部队伍

围绕事业发展,紧扣社会治理创新选贤任能,开展精细化考察,及时把制度执行力和治理能力强、敢于担当作为的复合型于部选出来、用起来。通过年度考核、专项调研、延伸考察、谈心谈话的"四步工作法",打好干部考核工作"组合拳",全面、客观、准确地评价和使用干部。实行"优进绌退"的动态管理机制,严格教育、严格

管理、严格监督,坚持把从严要求贯穿于复合型干部选拔使用全过程。紧扣经济社会发展需要排兵布阵,围绕"抓经济、抓产业、抓招商"工作重心,对在项目建设、民生服务等重点难点工作中敢抓敢管、实绩突出、公认度较高的高质量复合型干部及时大胆使用,在全区上下形成干事创业、勇争一流的浓厚氛围。

坚持严管厚爱 强化奖罚机制

打造纪律严明的复合型干部队伍

坚持旗帜鲜明为敢于担当的干部担当,为敢于负责的干部负责。制定下发《铁东区关于整治干部不担当、不作为突出问题的通知》,对全区干部不担当、不作为情况开展了专项监督检查,对未能认真履行职责的干部严肃追责、问责。在全区下发《关于进一步激励全区广大干部新时代新担当新作为的实施意见》,树立了讲担当、重担当、改革

创新、干事创业的鲜明导向,充分调动广大干部的积极性、主动性、创造性。深入贯彻落实容错纠错机制,在广泛开展调研的基础上,进一步厘清哪些错误能容、哪些不能容,把"敢作为"与"乱作为"区别开来,明确容错纠错的标准,真正做到保护好干部干事创业的积极性,为敢于担当、踏实做事、不谋私利的干部撑腰鼓劲。



近日,双辽市举行了化工园区暨 双辽昊华化工有限公司综合应急演 练。通过演练,督促各企业切实抓牢 安全生产工作,坚决遏制各类生产事 故发生,为经济社会发展营造安全稳 定的生产环境。

本报通讯员 刘帅 摄



11月27日,铁东区雪未停人先动, 启动清雪应急预案,迅速集结清雪人员, 出动各类大型清雪设备,全力奋战保证 道路畅通。 全媒体记者 邵杰 摄

老兵心向党 同唱一首歌

双辽市红旗街开展主题实践活动

本报讯(通讯员 金迎实)为进一步加强退役军人思想政治引领,凝聚退役军人听党话、跟党走的思想自觉和行动自觉,丰富退役老兵和军休干部的精神文化生活,近日,双辽市红旗街退役军人服务站联合红旗街文体站、桑树村新

时代文明实践站共同开展了主题实践活动。

活动以舞蹈《我是一兵》作为开场,充分表达了退役老兵和军休干部凝聚正能量的美好心愿;扇子舞《祝福祖国》让老兵们情不自禁唤起了爱

国情;一首《军人本色》向老兵致以崇高的敬意;独唱曲目《军人本色》勾起了老兵们保家卫国的难忘回忆;最后的合唱曲目《团结就是力量》更是让在场的每个人激情澎湃,将文艺汇演的氛围推向了高潮。

精彩纷呈的文艺节目赢得了阵阵 掌声,营造了军爱民、民拥军的鱼水情 怀。红旗街退役军人服务站将一如既 住地继承和发扬"拥军优属,拥政爱民" 的优良传统,推进红旗街双拥工作再上 新台阶。

筑牢意识形态安全"防护墙"

铁西区平西乡扎实推进"扫黄打非"工作

本报讯(通讯员 李思璇) 为更好地推进"扫黄打非"进基 层工作,努力营造积极健康的 社会文化环境,一直以来,铁西 区平西乡发挥"扫黄打非"基层 站点作用,以"四步走"推动"扫 黄打非"工作融入基层治理,努 力让"扫黄打非"工作牢牢扎根 于基层,筑牢意识形态安全"防 护墙"。

集中部署,"扫黄打非"有目标。平西乡及各村分别召开"扫黄打非"专题会议,切实增强做好"扫黄打非"工作的责任感和使命感,集中力量、精心组织。通过检查和宣传教育,铲除文化垃圾滋生土壤。

建好阵地,"扫黄打非"有保障。自"扫黄打非"工作开展以来,平西乡利用辖区内的基础设施,悬挂横幅、张贴宣传海报,以视觉冲击方式加强"扫黄打非"工作的认知度,营造浓度打非"工作的认知度,营造浓度,然为主要活动阵地,结合全民阅读、普法宣传、社会主义核心价值观等主题开展"扫黄打非"知识宣传活动,确保"扫黄打非"工作落到实处。

理化队伍,"扫黄打非"有力量。一方面利用现有资源,以志愿服务活动为主体,发动志愿者面对面宣传"扫黄打非"知识,确保宣传内容准确有效,保证村民"扫黄打非"知识常学常新。另一方面,积极号召辖

区内老党员参与活动,为全乡"扫黄打非"工作提供坚实基础。积极发挥全乡"扫黄打非"协调联动工作体系优势,组织动员各村"扫黄打非"队伍、广大党员干部、志愿者有联合出击,宣传"扫黄打非"队等合出击,宣传"扫黄打非"氛围,引导群众远离文化垃圾,自觉抵制侵权盗版等违法行为,谨防网络诈骗。

丰富活动,"扫黄打非"有 内涵。结合"护苗""净网""秋 风"三大专项行动,丰富活动内 涵。通过"护苗行动"教育引 导青少年远离非法出版物。 自觉抵制盗版书籍。通过 乡、村"扫黄打非"工作小组 分别对印刷企业、图书文具 店和商超企等进行走访排 查,重点对是否存在印刷盗 版出版物,图书文具店是否存 在无证销售出版物及销售有损 未成年人身心健康的不良出版 物或侵权盗版教辅读物等违法 行为,村屯内是否存在违法小 广告,有害信息网络传播等情 况进行全面检查。

平西乡将进一步巩固"扫 黄打非"工作所取得的成效,持 续加大检查与宣传的力度,织 密、织牢"扫黄打非"防护网,调动起全乡参与"扫黄打非" 工作的积极性,使"扫黄打非" 宣传教育家喻户晓、深入人 心,努力构建安全文明的社会 文化环境。

创新"1+4"模式 提高服务质量

梨树县富强街道打造便民服务中心新形象

本报讯(通讯员 王新月) 为拓宽基层政务服务办事渠道,进一步推进为民服务、提高办事效率、营造便民利民的工作环境,梨树县富强街道便民服务中心积极探索便民服务新举措,创新"1+4"基层服务模式,打造便民服务中心新

形象。 打造规范服务。规范办 事流程,优化办公环境。中心 划分为窗口服务区、免费复印 区、自助服务区和休息等待区 四个区域。设立民政残联、社 保返补、城乡居保、计划生育、 退役军人等服务窗口。截至 目前,为居民办理低保86户 103人,五保5户5人,残疾人 生活补贴350人、护理补贴 409人,社保返补646人,计划 生育准生证45人、独生子女 证4人,退役军人优待证1732 人,并按照人事相宜的原则, 选配业务熟、素质好的工作人

员专职办理。 打造贴心服务。便民服 务中心内配备医药箱、公用电话、纸、笔、雨伞等便民设施, 同时提供饮用水、免费复印等 温馨服务,并在醒目位置设立 意见箱、便民服务箱。中心内 悬挂街道服务事项目录板共 65项,方便来访人员清晰了 解办理事项名称、办理事项时 间、办理事项所需要的材料。

打造高效服务。实行一次性告知制度,各窗口工作人员在业务办理过程中,一次性向申请人说清楚需要准备的材料和注意事项,做到"一口清"。同时设置咨询服务台、跑一次没办成投诉代办台、办不成事请找我服务台,真正实现了"只进一扇门"。

打造创新服务。为落实群众办事"最多跑一次"要求,在便民服务中心大厅增设一个无差别综合窗口,将乡镇本级40项及县级延伸44项政务服务事项纳入到无差别窗口,据今授权到综合窗口办理,工作人员认真学习,熟练掌握碧玺系统操作流程。截至目前,共办理政务服务事项23项。

富强街道便民服务中心将始终坚持"以人民为中心"的服务宗旨,进一步解决群众诉求,贯彻落实"我为群众办实事",用细心、贴心、耐心和用心实现服务群众"零距离"的目标。

带头学 深入学 持续学

伊通满族自治县靠山镇宣讲团深入基层开展活动

本报讯(通讯员 伊宣) 为深入学习贯彻党的二十大精神,及时将党的二十大精神传达到各基层党组织及党员群众,连日来,伊通满族自治县靠山镇新时代文明实践宣讲团成员到各村、各企业及少数民族屯等地开展党的二十大报告宣讲活动。

活动中,宣讲团成员用通俗易懂的语言讲解党的二十大报告精神,引导党员干部、群众代表、商户代表等深刻领

会大会的新思想、新理念、新 战略和新要求。"宣讲老师讲 解得非常清楚,内容也很贴近 我们的日常生活,我们的好日 子还在后头呢。"现场群众表 示。

靠山镇将持续把学习贯 彻党的二十大精神作为首要 政治任务,带头学、深入学、持 续学,推动党的二十大精神家 喻户晓、深入人心,号召全镇 党员群众把学习成果转化为 推进靠山镇发展的实际成效。